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. Timevarim kullanarak n € Nigin 14+ 3+ -+ (2n — 1) = n? oldugunu gosteriniz.

» p(n) 6nermesini istenen esitlik olarak alalim. 2-1—1 =1 = 12 oldugundan n = 1
icin p(n) dogrudur. Bir n = k igin p(n) dnermesinin dogru oldugunu, yani

1+34+-+2k—1) =k

oldugunu kabul edelim. Simdi n = k + 1 i¢in p(n) énermesinin dogru oldugunu goster-
meliyiz. Son esitligin her iki tarafina 2k + 1 eklersek

143+ +2k—1)+2k+1)=k*+2k+1) =k +2k+1=(k+ 1)

elde ederiz. Bu da n = k + 1 igin p(n) dnermesinin dogru oldugu anlamina gelir. O
zaman her n € N igin 1 +3+ -+ 4 (2n — 1) = n? esitligi dogrudur.

. /3 sayisinm irrasyonel oldugunu gosteriniz.

» /3 sayisim rasyonel oldugunu kabul edelim. Bu durumda /3 sayismi, m ve n # 0
aralarinda asal sayilar tam sayilar olmak iizere v/3 = ™ bigiminde yazabiliriz. Esitligin
her iki tarafinin karesini alirsak 3 = %2 = 3n% = m? oldugundan m? 3 ile boliinebilir
ve m = 3k olacak sekilde bir £ tam sayis1 vardir. Bunu o6nceki esitlikte yazarsak
3n? = 9k* = n? = 3k? elde ederiz. O zaman n? de 3 ile boliinebilir. Karesi 3 ile
boliinebilen her tam say1 3 ile boliinebildiginden m ve n tam sayilarinin her ikisi de
3 ile tam boliiniir Halbuki bu iki sayinin aralarinda asal oldugunu kabul etmistik. Bir
celigki elde ettik. Bu celiski v/3 sayismin rasyonel oldugu kabuliinden kaynaklandi. O
zaman /3 sayisi bir irrasyonel sayidir.

. [0,1) ve (0,1] kiimelerinin es giigte (denk) olduklarimi gosteriniz.

» [0,1) ve (0, 1] kiimeleri arasinda f(z) = 1 — x ile verilen f : [0,1) — (0, 1] fonksiy-
onunu alalim. z7, 22 € [0,1) ve f(z1) = 1 — 21 = 1 — x5 = f(22) iken 27 = x5
oldugundan bu fonksiyon birebirdir. Her y € (0,1] i¢iny = f(z) =1—-z =z =1—y
olacak gekilde bir = € [0,1) var oldugundan bu fonksiyon ayni zamanda 6rten olur.
[0,1) ve (0,1] kiimeleri arasinda birebir ve ¢rten bir fonksiyon var oldugu igin bu iki
kiime eg giicte kiimelerdir: [0,1) ~ (0, 1]

. [0,+/2] N [3, 5] kiimesinin bir kapal kiime oldugunu gosteriniz. (!?)

» [0,v/2] N [3,5] = 0 ve bog kiime(()) hem acik hem de kapali kiime oldugundan, bu
kiime hem agik hem de bir kapali kiimedir.

. A CRve B C R kiimeleri verilsin. A C B ise A’ C B’ oldugunu gosteriniz. (A" : A
nin yigilma noktalarinin kiimesi)

» Herhangi bir z € A’ alalim. O zaman Ve > 0 igin (@ — ¢,a + e)\{a} N A # 0 olur.
C = (a—c¢,a+e\Ja} N A diyelim. C # () dir ve C C A olur. A C B oldugundan
C C B olur. Bu durumda (a —¢,a+e)\{a} N B # () olacagindan, a noktas1 B nin bir
yigilma noktasidir. O halde z € B’ olur. z € A’ yigilma noktasimi keyfi sectigimizden
A" C B’ olur.



